

2) $\frac{3x}{4} + \frac{4}{3} = \frac{5}{6} + \frac{2x}{3} \Leftrightarrow (\frac{3}{4} - \frac{2}{3})x = \frac{5}{6} - \frac{4}{3} \Leftrightarrow \frac{x}{12} = \frac{-2}{6} \Leftrightarrow x = -6$ b) $x+4=3x^2 \Leftrightarrow x^2 - \frac{x}{3} - \frac{4}{3} = 0 \Leftrightarrow x_{1,2} = \frac{1}{6} \pm \sqrt{\frac{1}{36} + \frac{4}{3}} = \frac{1}{6} \pm \frac{7}{6} = -1, \frac{4}{3}$ c) $5x+6y=7 \Leftrightarrow y = -\frac{5}{6}x + \frac{7}{6}$ Set + line: $k = \frac{-5}{6} = \frac{y-4}{x-3}$
 $\Leftrightarrow 5x+6y=39$ d) $\ln 10 / 2e = 1/2 e^{\ln 10} = 1/2 \cdot 10 = 5$

2. a) Set $\sin x = z \Rightarrow z^2 + \frac{5}{2}z + 1 = 0 \Leftrightarrow z_{1,2} = -2, -1/2$ $z = -2$ unmöglich $\sin^{-1}$

oder $\sin x = z = -1/2 \Rightarrow x = \begin{cases} -30^\circ + n360^\circ \\ 210^\circ + n360^\circ \end{cases}$ mit $0 \leq x < 360^\circ$ für $x_1 = 210^\circ, x_2 = 330^\circ$

b) $\tan(u+v) = \frac{\tan u + \tan v}{1 - \tan u \tan v} = \frac{2+3}{1-2 \cdot 3} = -1$ o. $\tan(u+v+w) = \frac{\tan(u+v) + \tan w}{1 - \tan(u+v) \tan w} = \frac{-1+4}{1-(-1)4} = \frac{3}{5}$

3) Vi hat alt $(\sqrt{1+4x})^2 = (1+\sqrt{4+x})^2 \Rightarrow \sqrt{1+4x} = |1+\sqrt{4+x}| = ((1+\sqrt{4+x})^2)^{1/2} = ((1+\sqrt{4+x})^2)^{1/2} = |1+\sqrt{4+x}|$
 $= 1 + \sqrt{4+x}$ +4 hat neu $\sqrt{1+4x} = 1 + \sqrt{4+x} \Leftrightarrow (\sqrt{1+4x})^2 = (1+\sqrt{4+x})^2 \Leftrightarrow 1+4x = 1+4+x+2\sqrt{4x}$

$\Leftrightarrow 3x-4 = 2\sqrt{4+x} \Rightarrow$ (elevationen !!) $9x^2 - 24x + 16 = 4(4+x) \Leftrightarrow 9x^2 - 28x = 0 \Leftrightarrow x=0, x=\frac{28}{9}$

$x = \frac{28}{9} + 7$ $x \geq 0$ beide mit $\leq$ in $x=0$ geben $2 \cdot 0 - 4 = 2\sqrt{4+0} \Leftrightarrow -2 = 2 > 0$

1) $\begin{cases} x^2 + y^2 = 2x + 3y + 4 \\ x^2 + y^2 = 5x + 6y + 7 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} x^2 + y^2 = 2x + 3y + 4 \\ 5x + 6y + 7 = 2x + 3y + 4 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} x^2 + y^2 = 2x + 3y + 4 \\ 3x + 3y + 3 = 0 \end{cases}$
 $3x + 3y + 3 = 0 \Rightarrow y = -(x+1)$

o. $x^2 + x^2 + 2x + 1 = 2x - 3(x+1) + 4 \Leftrightarrow 2x^2 + 3x = 0 \Leftrightarrow (x_1, y_1) = (0, -1), (x_2, y_2) = (-\frac{3}{2}, \frac{1}{2})$

5) $\frac{1}{x+1} < \frac{x}{x+2} \Leftrightarrow \frac{1}{x+1} - \frac{x}{x+2} < 0 \Leftrightarrow \frac{x+2-x^2-x}{(x+1)(x+2)} < 0 \Leftrightarrow \frac{-(x-\sqrt{2})(x+\sqrt{2})}{(x+1)(x+2)} < 0$

	-2	$-\sqrt{2}$	-1	$\sqrt{2}$	
$\frac{1}{x+1}$	-	-	-	-	+
$\frac{x}{x+2}$	-	-	0	+	+
$\frac{1}{x+1} - \frac{x}{x+2}$	-	-	0	+	+
$\frac{-(x-\sqrt{2})(x+\sqrt{2})}{(x+1)(x+2)}$	-	+	0	-	+

$\Rightarrow \frac{1}{x+1} < \frac{x}{x+2} \Leftrightarrow x < -2, -\sqrt{2} < x < -1, x > \sqrt{2}$

$\frac{x}{x+2} < \frac{x+1}{x+3} \Leftrightarrow \frac{x}{x+2} - \frac{x+1}{x+3} < 0 \Leftrightarrow \frac{-2}{(x+2)(x+3)} < 0$

	-3	-2	
$\frac{x}{x+2}$	-	-	0
$\frac{x+1}{x+3}$	-	0	+
$\frac{-2}{(x+2)(x+3)}$	-	+	-

$\Rightarrow \frac{x}{x+2} < \frac{x+1}{x+3} \Leftrightarrow x < -3$ oder $x > -2$

$\therefore$ Beide Ungleichungen gelten für $x < -3, -\sqrt{2} < x < -1, x > \sqrt{2}$

6) 
 $\angle A = \angle B = \frac{180^\circ - 72^\circ}{2} = 54^\circ$ $\angle ABD = \frac{1}{2} 72^\circ = 36^\circ \Rightarrow$ ABD ähnlich mit ACB
 Analog $|AD| = x$ Da $|BD| = b$ Längenverhältnis zu ABD als ACB gelte
 $\frac{a}{b} = \frac{b}{x} \Rightarrow x = \frac{b^2}{a}$ vidare $\angle$ tangens DBE inbent $\angle ADB = \angle DCB = 36^\circ$ +4 hat $\sin 36^\circ = \frac{b}{a}$
 $= |BD| = |DC| = a - x \Rightarrow b = a - \frac{b^2}{a} \Leftrightarrow b^2 + ab - a^2 = 0 \Leftrightarrow b = \frac{-a \pm \sqrt{a^2 + 4a^2}}{2} = \frac{(-1 \pm \sqrt{5})a}{2}$
 oder $b > 0$ gelten $b = a \frac{(\sqrt{5}-1)}{2}$ $\therefore \sin 18^\circ = \frac{b}{2a} = \frac{\sqrt{5}-1}{4}$